
Referat fra Generalforsamling i Publicistklubben, 4. marts, 2025 

 

1. Valg af dirigent  

Jacob Mollerup blev valgt som dirigent 

 

2. Formandens beretning 

Endnu et stort år er gået i Den Danske Publicistklub, hvor vi har arbejdet med at 

sætte fokus på publicisme, medier og journalistik. Med et væld af spændende 

arrangementer og debatter har vi styrket klubbens rolle som et mødested for 

journalister, mediefolk og kommunikatører. Her er et tilbageblik på nogle af årets 

højdepunkter. 

 

I år fik vores nye mødeformat, Publicistbar, for alvor fat. På Klub i Linnésgade 

kunne medlemmer og gæster mødes over en øl og lytte til aktuelle publicister. 

Blandt årets gæster var Martin Ruby fra Facebook, dokumentarist Miki Mistrati og 

tidligere FE-chef Lars Findsen.  

 

Året begyndte med et besøg fra modtagerne af Cavlingprisen, Astrid Fischer, Laura 

Marie Sørensen og Jonas Deiborg fra DR Nyheder, der fortalte om deres 

prisvindende arbejde. Debatten blev modereret af Tor Arnbjørn. 

 

Vi tog også hul på fremtidens udfordringer for publicistiske medier med en debat 

om kunstig intelligens. Jakob Nielsen (Altinget), Ida Ebbensgaard (SDU), Tom 

Jensen (Berlingske) og Jacob Kwon (TV 2) var blandt paneldeltagerne, der sammen 

med moderator Niels-Frid Nielsen. 

 

I februar gæstede Kongehusets kommunikationschef Lene Balleby foreningen til en 

livlig debat om tronskifte og kongehusets fremtid, modereret af Kurt Strand. 

 

Ved årets Publicistfest i maj uddelte vi Publicistprisen til Martin Krasnik fra 

Weekendavisen, Talentprisen til Louise Dalsgaard og Dokumentarprisen til Asger 

Ladefoged, Mathias Svold og Michael Lund fra Berlingske. Festen blev holdt i 

Pressen og bød på en inspirerende festtale af Stéphanie Surrugue og en quiz med 

Jarl Cordua og Tine Gøtzsche som deltagere. Nynne Bjerre Christensen og Tor 

Arnbjørn var aftenens værter. 

 

I juni samlede vi fulde huse med et arrangement om dokumentarserien *Den Sorte 

Svane*, hvor holdet bag, herunder Mads Brügger, gav indblik i deres arbejde. Marie 

Louise Toksvig styrede samtalen. 

 

Efteråret bød på et dybdegående interview med Martin Krasnik, modereret af Nina 

Munch Perrin, samt en analyse af det amerikanske valg med Niels Bjerre Poulsen og 

Tom Jensen. Nynne Bjerre Christensen ledte debatten. 

 



Vi sluttede året med en skarp politisk debat om SVM-regeringens første to år, hvor 

Noa Redington, Michael Kristiansen og Søs Marie Serup delte deres indsigter. 

Aftenens debat blev styret af Nynne Bjerre. 

 

Til årets julefrokost holdt Anna Thygesen en engageret tale om de publicistiske 

udfordringer set fra hendes perspektiv. 

 

Jeg vil godt takke bestyrelsen for et godt samarbejde i 2024.  

 

3. Regnskab 2023 

Regnskabet er blevet godkendt af de interne revisorer og har ligget på 

hjemmesiden op til generalforsamlingen.  

Foreningen kommer ud med et lille underskud mod et overskud i 2023. 

Underskuddet skyldes primært, at der har været lidt flere udgifter til årets 

Publicistfest.  

 

I det kommende år vil foreningen holde igen på udgifterne og satser på at komme 

ud med et lille overskud i 2025.  

 

Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen 

 

4. Indkomne forslag 

 

5. Valg af 

a) Formand - Jesper Jürgensen blev valgt som formand 

b) Bestyrelsesmedlemmer  
Tor Arnbjørn, Nynne Bjerre og Lisbeth Langwadt var på valg. De to 

første ønsker at genopstille. Lisbeth har valgt at trække sig. Joachim 

Claushøj Bindslev er trådt også trådt ud, selvom han har et år tilbage 

af sit kandidatur. Ole Damkjær og Mette Simonsen ønsker at stille op. 

Ole Damkjær blev valgt for et år og Mette Simonsen for to år.  

c) Bestyrelsessuppleant Maya Tekeli har valgt at trække sig og som ny 

suppleant blev Mads Lorenzen valgt.  

d) Finn Graversen og Lasse Jensen blev begge genvalgt som interne 

revisorer. 

e) Lars Møller og Lars Mandal blev valgt som revisorsuppleanter for det 

næste år. 

6. Evt.  
Der var ikke noget til evt.   
 
Jacob Mollerup 
Underskrift 
 


